



昨天,在武汉天河国际机场,东方航空 MU2527 航班飞行员在起飞前致意。

# 充满烟火气的江城回来了

## 热干面回来了

昨天武汉重启,武汉人过早最爱的热干面回来了,宵夜必点的小龙虾回来了,充满烟火气的江城回来了。

武汉市城市管理委员会组织环卫工人昨天对武汉市多处重点区域展开一轮重点消杀。

在武汉市江汉区,城管和环卫工人对人行天桥和地下通道电梯进行重点消杀、保洁。在万松园横路人行天桥,环卫工人潘小玉戴着手套,正用消毒液清洁天桥电梯扶手。潘小玉说:“这两天,我们已经在这里进行了两轮消杀。今天再消杀一次,让大家用得放心。”

筋道弹牙的面条,淋上喷香的芝麻酱,撒点葱花萝卜丁,再加一勺辣椒油……这是武汉人宅家几个月里最想念的味道。终于,一家家热干面店又开张了!一位大叔一口气买下8碗,有店铺一个多小时卖出400多单。很多武汉市民说,热干面还是从前的味道,每一口却多了一份温暖和感动。

“女士,您先扫码再购物。”在位于地铁6号线石桥地铁站A出口处的某便利店,工作人员正在引导顾客用微信扫一扫店门口的健康码。“扫码登记、测量体温、用酒精消毒手部和鞋底”,这是进入便利店前的三个步骤。工作人员告诉记者,“扫码进店”已经成为很多人的一种习惯。“现在还不能堂食,您需要什么跟我说。”五芳斋(中山大道店)店外,不少顾客正在排队点餐,为了方便顾客看菜品下单,店家直接将十余种菜品和价格张贴在门口,顾客在店门外等候取餐。

## 两江四岸 夜空璀璨

昨天零点,百年江汉关钟声敲响。武汉长江、汉江两江四岸,千余座楼宇和七座大桥也一起被点亮,迎接这座英雄的城市回归。武汉这座英雄的城市,用最美的灯火,迎来城市重启这一刻。

零点,江汉关钟声响起,伴随着铿锵有力的音乐,“英雄的城市·英雄的人民”专题长江灯光秀开演。

灯光秀打出了所有支援省(区、市)的名字。武汉用这种方式,致敬逆行者,致敬英雄,感谢“你们为我们拼过命”。黄鹤楼、长江大桥、汉口江滩同时亮起,市民喊着加油,像跨年一样。

矗立在龟山上的电视塔出现了“英雄的城市 英雄的人民”几个大字,这是灯光秀的主题。灯光秀分为三个篇章,分别是“英雄之城 中国担当”“众志成城 共克时艰”“心手相牵 共筑美好”。

两江四岸,绚烂的灯光璀璨夜空。从长江大桥到长江二桥等横跨长江、汉江的七座桥梁,从龟山到蛇山,从龟山电视塔到“知音号”游轮,从沿江1000多栋建筑到25公里水岸线和城市天际线,这一时刻的武汉流光溢彩,美轮美奂。

医护人员拉着患者的手加油鼓劲、请战书上按着满满的手指红印、人民解放军火线集结、快递小哥骑行配送、建筑工会战“火神山”“雷神山”、爱心物资送到老人手中……光影为笔,长江两岸“重现”抗疫期间的点点滴滴。

灯光秀不仅回顾了武汉近百年来波澜壮阔的英雄历史,还情景再现疫情发生后,举国上下共同鏖战的英勇足迹,向全世界传达“众志成城、共克时艰、大爱和希望”的心声。灯光秀计划自昨天起每天轮次展播。

## 270架次航班进出天河机场

“终于可以回家了!”昨天早上,武汉天河国际机场恢复了久违的人气,旅客张女士在候机时兴奋地说。昨天零时起,武汉天河机场国内客运航班恢复运营。

昨天7时24分,东航MU2527航班搭载着49名旅客从武汉飞往三亚,成为武汉天河机场复航的“第一飞”。

就在6分钟前,从杭州飞来武汉的首个进港航班厦航MF8095落地,成为武汉“解封”后全国第一个抵达武汉的航班。武汉天河机场举行“水门仪式”,为旅客赠送鲜花和纪念贵宾卡。厦航每位机组成员都特别在口罩上贴上樱花贴纸,为久别重逢的武汉旅客送上问候,每位旅客也收到了一份复工复产《健康手册》以及樱花纪念书签。

旅客在登机前还获赠了湖北小吃伴手礼,红彤彤的外包装显得格外喜庆。记者从东航了解到,3月底开始,东航制订武汉地区第一批复航计划,在两周内完成武汉复航相关运行准备。东航提前进行了飞机机舱整体消毒,更换全新空气过滤装置,一线服务人员严格按照航班运行的相关要求佩戴防护用品,继续加强旅客接触点的防护工作。

根据飞常准提供的最新航班数据,昨天,武汉天河机场计划进出港国内航班270架次,其中计划出港航班136架次,计划进港航班134架次。据了解,昨天武汉复航进出港航班覆盖除北京以外的上海、广州、深圳、重庆、昆明、成都、杭州、天津、海口、厦门、福州、南宁等城市,以及恩施、十堰等省内城市在内的全国50多个通航点,预计进出港旅客11万余人。

进入天河机场航站楼前,旅客需扫描“武汉战疫”二维码,凭“绿码”通行;没有申领湖北健康码的老人和未成年人,凭社区(村)开具的健康监测证明通行。在航站楼入口,旅客需接受非接触式体温检测,如体温超过37.3℃,将按照省市防疫部门相关规定处理。

## 5.5万余名旅客乘火车离汉

记者从中国铁路武汉局集团公司获悉,昨天有276列旅客列车从武汉地区各站开往上海、深圳、成都、福州、南宁等地,其中武汉地区始发54列。从4月7日的车票预售情况看,昨天有5.5万余名旅客乘坐火车离汉,其中去往珠三角地区的旅客较为集中,占离汉旅客总量四成左右。

昨天,武汉地区武昌站、武汉站、汉口站等火车站重新开启进站通道,恢复办理旅客进站客运业务,旅客持健康码“绿码”经测量体温、身份核验后可乘车出行。

中国铁路武汉局集团公司相关部门负责人介绍,昨天解除离汉离鄂通道管控措施后,湖北省内的首趟始发列车是6时25分从汉口站开往荆州的D9301次;开往湖北省外的首趟始发列车是7时06分从武汉站始发开往南宁东的G431次。

据介绍,铁路部门提前对武汉地区火车站的进出站通道、售票厅、候车厅、站台和230余组动车组进行了全面消毒,做好了客运设施设备的维修、保养和整治工作;会同防疫部门在武昌、武汉、汉口等车站进站口设立健康码核验点,在列车上设置了隔离席位和应急隔离席,在车站和值乘的列车上配备了应急防护包,制定了发热旅客站车应急处理流程;采取了进站测温、车上体温抽检、取消餐车就餐、实行送餐服务、减少车内走动、加强防疫知识宣传等措施。同时与地铁、公交等公共交通部门做好了接驳工作,安排车站工作人员和志愿者在进出站口等客流集中处加强引导服务。

(本版文字综合新华社、人民日报、北京晚报、湖北日报、长江日报等)



昨天零时起,武汉市正式解除离汉离鄂通道管控措施,全市景观照明开启(无人机拍摄)。(本版图片均来自新华社)